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Jönsson Ì erikoisuus, 
selitykseksi

TOVERI

koskapa riittäväksi'niaalaisrengeiltä, niin eivät he kuin olisimme olleet vierasta ro-1 pyytäisi apua armeliaisuuslaitok-
katsottiin se, että matkustaneetkaan takasin maa- tua ja asetetut näytteille. Mutta seitamme. minut pistettäisiin

Huomasin hänet ensi kerran hän oli Jönsson. — Kun koko- seudulle, missä nälkä uhkasi hei- kuta kauemmin he meitä katse- työn bastiljiin.
eräässä työväenkokouksessa, kun us oli päättynyt, hain hänet tun- tä vielä ankarampana, vaan jäi- livat, sitä epämielyttävimmiltä i • — Työn bastiljiin! kertasin selvästi
hän käytti puheenvuoroa ääni- goksessa. 'lapasin hänet piiristä; vat kaupunkiin, missä ilman hei- aloimme heistä näyttää. Poliisi- minä.
oikeuskysymyksessä. Hän vasta- j°nka joukko kokoukseen osaa- täkin jo oli liikaa väkeä. Tun- kamari kokoontui. Ei voitu sie-j — Niin, ja sinne varmastikin
si “vapaamielisen" puolueen eh- ottaneita oli muodostanut hänen gos tuli senvuoksi niin suureksi, tää sitä näkyä, että tuhannet kerran vielä joudun. tuksen ja joulukuun 78 i » - ä  \
dokkaau varomattomaan, koko- ympärilleen. Hän kaupitteli Ien- että tuhannet joutuivat työttö-,kädet olivat ojennettuina saa-! — Sitä koetamme estää, Jöns- näjälle tehtv:en r iuh-n Jitoifn
uksessa oleville jyrkää kantaa tekirjasia, joita hänellä oli nah- miksi ja sadat suorastaan ka- ‘ maan leipää, ei kädet ristissä, soti. '  välillä Hän väitti ’tt" • lt’<
edustaville työläisille suunnat- k u k u s s a ,  ja loistavia kauppoja dulie. Itselläni minulla oli sii- vaan kädet nyrkkiin puristettui-j — En usko, että sitä voi estää kanslerin asema kävisi3 eoävar
tuun kysymykseen, “tahtovatko na-vttl han tekevän. Kun pnn hen aikaan työtä ja muutenkin na. Ja vielä vihatummaksi tuli tietääkö herra. Kun on kalte- maksi jos tämä luopuu siitä neri
herrat, että hulluillekin annettai- hiukan oli vähentynyt, menin tulin hyvin toimeen eikä minun näky sitten, kun minä eräästä valla pinnalla, niin täytyy vieriä aatteesta etteivät pienet kansat
siin äänioikeus?" Puhujalavaa hänen luokseen ja ostin mina- olisi pitänyt puuttua asiaan si- ajurinreestä olin pitänyt puheen, alaspäin. Niin määrää' paino- saa määrätä kohtalostaan
ympäröivästä kuulijajoukosta kin lentokirjasen. ien kuin tein. mutta en voinut selittänyt syyn työttömyyteen, voima.
kohosi äkkiä mies. ojensi laihaa Ensi näkemällä oli hän kaik-'olla puuttumattakaan. Tiesin et- olevan yhteiskunnassa ja pulin-1 Ijönsson sanoi sitten hyvästi 
kaulaansa, räpyteli silmiään ja kea muuta kuin älykkään näköi- ta oli enemmän kurjuutta kuin nut työttömien oikeudesta. Sii- ja pani puukengät jalkaansa.

ihmiset tiesivätkään. ja sain ha- loin meidät ajettiin hajalle. ¡Voin vielä tänään, kun tahdon, 
hm saada asian päivänvaloon.! — Miten voi hyväntahtoisuus kuulla hänen mennä kolistelevan 
Muija itki ja kehotti minua ole-1 niin äkkiä muuttua raivoksi? jalas rappuja ja sitten mennä 

— Aivan yksinkertaisesti sen-! Rapsuttavan katua, puukenkien 
vuoksi että meitä oli niin monta, kolistessa vasten huonoa katu- 
Ei kukaan ajatellut, että meitä kivitystä, kunnes ääni vähitellen

joka o n : rauha ilman anastuk-i nau takia. Tirpitz väittää, että 
s ia ja että sosialistit samoinkuin rauhanneuvottelujen siirtäminen 
Hajat liberaaliset joukot näkevät Tukholmaan olisi ensimäinen rat- 
sehasti erotuksen hallituksen haiseva askel yleiseen rauhaan, 
joulu«.. _? p.nä julkaiseman * joka ei suinkaan tulisi ottamaan 
rauha-ilman anastuksia julis- huomioon Saksan tärkeitä vaati-

muksia.

KAKSI TYÖLÄISTÄ 
LOUKKAANTUI

.M

«

vastasi kysyjälle:
— Miksei toinen hullu ole

toisen arvoinen, herra toimitta- 
I

ra He
ja! Ja varmasti voin sanoa her­

uen. Hätien 
tenmieliset, 
suuta, joka 
ru mensivat

kasvonsa olivat vas- 
siivoamattomat, ja 

muutenkin oli vino, j 
vielä suupielistä va-;

että älkää pelätkö seura- luvat nuuskavirrat. Alahuuli oli
uksia, sillä hullut kyllä äänes-j pitkällä kuin orangutangilla, ja 
tavat hulluja edustajikseen! tavan takaa kiersi hän kieltään 

Sitten hän taas yhtä äkkiä saadakseen suussaan kokoon 
istui paikalleen. Puheenjohtaja nuuskataikinan. joka oli huulien 
varotti miestä noudattamaan ko- ja ikenien välillä. Sellaiseenkaan,
koustapoja ja huomautti, miten 
välttämätöntä laajan äänioikeu­
den saamiseksi olisi se, että oi­
keudettomat esiintyisivät arvok­
kaasti ja säädyllisesti. Mutta y- 
leisö paukutti mvrskyisästi kä­
siään ja “vapaamielisen" ehdok­
kaan täytyi ruveta sovittelemaan 
ellei mielinyt tulla vihelletyksi 
ulos. \

Miehen lystikkään pään p ih ­
inältään näkeminen riitti herät­
tämään mielenkiintoani. Muuta 
hän ei puhunut kuin mitä yllä 
on kerrottu, mutta minusta tun­
tui kuin hänen puheessaan side­
kin olisi ollut enemmän totta 
kuin kaikissa pitkissä esitelmis­
sä yhteensä, ja hän oli lausunut 
sanat ilmaisten purevaa ylem­
myyttä. mikä oli liian räikeän 
vastakkainen hänen kovin puut­
teelliselle ulkoasulleen ja masen­
tuneelle, melkeinpä nöyrälle o- 
lemukselleen. ollakseen antamat­
ta hakemattoman aiheen kysy­
in} kseen :

Mikä mies hän oikein oli?
Ivöläinen. joka seisoi vieres­

säni. vastasi : j
Joo, hän oli Jönsson I

Huomasin, että hau <>ii jokin

Te voitte leväh- 
dyttää ruumistanne
M utta silm illänne el ole lepoa ellei­

vät ne ole kiinni.
O letteko koskaan tuosta a ja te llee t?  
K uitenkin silm ät kärsivät hoidon 

puutteesta  enem m än kuin m ikään
muu elin.

Pienem pikin silm ä-rasituksen oire 
olisi ta rk a s te tta v a  heti.

M eillä on kokem us, ta ito  ia välineet, 
joilla voimme pää ttää  ta rv itse ttek o  
laseja tahi ei.

A ntakaa meidän ta rk a s ta a  silm änne 
tänään .

P a rh a iten  va ru ste ttu  silm älääkärin  
konttori Astoriassa.

VAPAA TARKASTUS

T. O. WITHERS
Silmä Spesialisti.

K onttori to isella  latia lla , Jew el 
T ea tte rin  päällä.

510 Commercial St. 
Korjaamme kaikkia meidän 

alaamme kuuluvaa.
Victor Järvinen W. A. Takalo

Western Machine & 
Welding Works

Jtpän - ja  konetyötä tehdään huolel 
• Isestl. P aatin  rau to ja  ja  bäskettiä  
»n varastossa.

K aasukoneita porataan ja  idotaan.
453 Taylor Ave. Pnone 327

K uunallista iturin  kohdalla

SUOMALAISET LÄÄKÄRIT

Tiri Toivo Forsström
LEIKKAUKSET ERIKOISALANA 

------J a ------

T:ri Werner Lagus
■VASTEN TAUDIT ERIKOISALANA 
«PEX ARTH BLDG., ASTORIA
▼unnlt r 10-12 e p. P 2-4 ja 7-S j. p. p 
Tel. Office: 230 Tel. Re.Mdeiire- 
Tri F orsström  032 T ri Lagus 602-R

T:ri O. Onne Jurvan 
L U O N N O N -

PAF.ANTOLA
178 E. 60th «tr. Portland, Or«.

DR. CHAS. W. BARK 
HAMMASLXAKÄR'

~ 1 -tyttl ' FfatstsCÄ ~-
H i  -   Su ruaros *5*.

maan rauhallinen, mutta en voi­
nut. ( Min keksinyt yhteiskunnas­
sa reiän, joka oli tukittu rieka-

kuin pari sataa, 
ruokkia konser­

teilla ja myyjäisillä, ja ellei mei-

Portland, Ore., 7 p. tammik.— 
Foundation Shipbuilding Com 
telakalla työskentelevät työläi- 

tulevat jyrkästi seiso-'set R. Prcll ja A. E. Breeden 
maan k a n s o je n  rajoittamattoman ! saivat kauheita palohaavoja sun-
itsemääräysoikeuden kannalla."; nuntai-aamuna telakan höyry-
ä htä varmasti kuin me vastus-: pannuhuoneessa hriyryputken

puhjetessa. Molemmat miehet 
vietiin Hood Samaritanin sairaa-

Herra Scheidemann lisäsi, että ' 
osialistit

joka ei välitä kauneuden» ja sii­
vouden vaatimuksista, ei hän o 
lisi tehnyt miellyttävää vaiku­
tusta, sillä hiin ei katsonut ke­
tään suoraan silmiin. Tiimä ei 
kuitenkaan johtunut pahasta 
luonnosta vaan siitä seikasta, 
että hänet oli tappelussa lyöty 
silmäpuoleksi ja että hän katsoi 
kieroon.

Koetin saada aikaan puhetta 
hänen kanssaan, mutta hän py­
syi epäillen vaiti ja loi ehjällä 
silmällään tiukan katseen ohit­
seni. Vasta kun hän sai tietää, 
että minusta oli tuleva uuden 
työväenlehdcn toimittaja. tuli 
hän ptiheliaammaksi ja levitti 
kasvonsa rumaan, mutta rehelli- san 
seen hvmvvh. Annoin hänelle 
osotteeni ia pyysin häntä seu- 
raavana päivänä käymään luo­
nani.

Istuin 
ja kuulin 

puukenkie n 
hän sisään

Hän tuli täsmällKe 
kiri«itUspöydän ääressä 
eteiseen jätettävien 
kolinaa. Sitten tuli 
hiljaa, avojaloin.

Eikö Jönssonilla «»le suk-i 
kvsvin minä, luoden kat-j 
hänen likaisiin jalkoihinsa. 
.Itiin keskellä kylmää syk-j

kia. 
seen 
sillä 
-va.

m
Va

minä

ki
Ei ole. mitä minit niillä te-

taus tuntui torjuvalta, ja 
päästin heti siitä langasta 

\ rittäessäni saada keskustelu.t 
aikaan.

, Hommaako Joiisson jota­
kin, tarkotan jotakin säännöllis­
tä työtä?

Min?., en! Enkä k.o kos­
kaan sellaista saakaan, en aina­
kaan tässä kaupungissa 
herra ole kuullut puhuttavan mi 
mista siellä 1 uklu»lma>sa.
_ En. sanoin minä.
lian nävtti vähän hämmästy 

neeltä. milteipä pettyneeltä, 
meisesti edellytti hän olevansa 
yleisesti tunnettu. Siinä oli siis 
hänen heikko puolensa, minkä 
panin mieleeni.

— Millä tavalla o l i s i  m i l i t i l i  
pitänyt kuulia puhuttavan Jons-
si tu is ta?  »

— Kyllä vaan. minusta kirjot­
tavat sanomalehdet talvella yh­
den yhtäkin. Siihen aikaan 
mittain, kun .työttömäni

leiliä, enkä luullut sen paljas- olisi enemmän 
tautista niin hirvittäväksi. En jotka voitaisin 
tahtonut tehdä vallankumousta,
vain vetää riekaleet reiästä ja 
puhdistaa haavan.

— Te olette tietoisa ja m er­
killinen mies, Jönsson, huomau­
tin minä. «'

Olen vain — sit venia ver-'suurten myyjäisten 
bo — irtolainen, herra toimit- kaupungintalolla tänä vuonna, 
ta ja! | nyt kun lastensairaala ja kuuro-

tanime liittolaismaiden anastus- 
politikoitsijoita, niin yhtä var­
masti myös vastustamme koti­
maisia anastajia.“

heikkenee ja äkkiä lakkaa kuu- Suursaksalaisten kanta, 
liimasta, kun hän kääntyy kul- Amiraali von Tirpitz, tuoden 

„ . . . . njasta ja katoo — haamu tuhan- julkisuuteen isänmaallisten puo-
tä olisi ollut scn enemmän, olisi s ie n samanlaisten joukossa, mut- lueen ja suursaksalaisen kannan, 

" hyötyä, koska kau- ta kuitenkin omaperäinen ole- sähköttää valtiokanslerille kiitol-
i lisuutensa Brest-Eitovskin neu­
votteluissa osotetun

meistä ollut hyötyä, koska kau­
pungin herrasväellä juuri par- mukseltaan. 
haillaan oli suuri vaiva siitä. |

i miten keksiä jokin sopiva aihe;
pitämiseen

, önsson latinaakin? 
en sitäkin! Mutta 

sunnun- 
tutustu-

Axel Danielsson.

Yleisiä uutisia

jyrkän

laan. jossa heitä hoidetaan. Prcll 
pelastui sillä, että ainoastaan 
kasvot ja l^ädet paloivat, mutta 
Breeden on palanut pahemmin.

Breeden kuoli myöhemmin sai­
raalassa.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot-
kan- ka ilmoittavat Toverissa.

— ( Isaako 
— Yähäs 

jatkan. Kulkiessani
tai-in mökeissä, pätisin
inaan
siihen

työläisten 
asti olin

mailmaan,
tuntenut

j o t a
vain

mykkäinkoulit ja tylsämielisten- 
laitos ja sopankeittolaitos jö o- 
livat valmiina. Mutta nyt meitä 
uskalsi olla yhtä monta tuhatta, 
ia niin suurta määrää eivät mit­
kään myyjäisvoitot pystyisi ra-

> »liiasta iti naapurieni perheistä > vitseinään! Ja sitten puhuimme 
saamani kokemuksen perusteella, me velvollisuuksistamme, sen si- 

herra kai ei voi käsittää,
monet tuhannet työläiset

Niin. 
että
ovat työttöminä suurimman o- 

talvesta. Tämä on kaikkein 
vaikeimmin uskottavia totuuksia,
mitä olen havainnut. Se riippuu 
siitä, että työttömyys ei ole näh- 
täv issä. s e  kätkeytyy näkemät­
tömiin. lietäako herra miksi?
Siksi että työttömänä oloa pi­
detään rikoksena, pahana, mihin 
on ' tehnyt itsensä syypääksi. 
Työläinen. joka ei voi ansaita 

(leipää perheelleen, pysyttelee ko- 
naau. pelaten ennakkoluuloja.

ikö

11-

m- 
keskttti- 
1 rikehti-

SEATTLESSA SOTI- 
LASNYRKIT TE­

KIVÄT EREH­
DYKSEN

(Ja tko a  ensim ûise ltà  s iv u lta )

j Todellisia syitä
MIKSI MATKALIPPUNNE TULISI OLLA

Union Pacific System:
AUTOMAATTISET MERKINANTO- 
LAITOKSET

suojelevat kauttaaltaan rataa matkalla Chicagoon.
IHO MAILIA 
KAKSOISRATAA,

jonka perustus on tehty mitä 
huolellisimmin.

“TOP NOTCH” JUNIA
Läpikulkevia makuu- ja ruokai- 
luvaunuja Chicagoon, Omahaaan,
Kansas City’yn ja Denveriin.

COLUMBIA-JOEN 
TIE ITÄÄN

kulkee yhdensuuntaisesti A m e r ik a n  suurenmoisimman 
maantien kanssa tuon kuuluisan laakson läpi maantien 
ja joen välisellä kaistaleella.

UNION PACIFIC SYSTEM
Yhdistää lännen ia idän teriskäytävällään.

G. W. ROBERTS. I). F. & I>. A.
551 Commercial katu. Puhelin

Astoria, Oregon.

työnteettäjien liiton äänitorvena 
tunnettu päivälehti sisälsi kirjo- 
tuksen, jossa kehoitti hävitysret- 

i keen kirjapainoamme vastaan.
eron tvöstä, minut selitet-! /L'le!leen K onstaan meidän ti- 

lapaistoittemme valmistusosasto 
.joutui hävitetyksi. Sanoma­
lehtien paino-osasto viereisessä 

¡huoneessa jäi koskematta samoin 
! kuin CalTin konttorihuoneusto.

tässä puheensa j a iP ™ ?  kaUtta.j‘i*
'hen tilaan, että kaikki muut kar- i 
sivät hävityksestä, paitse The 
Daily Call ja Industrial Worker 
ja me voimme suorittaa ainoas-i 

etsin luonnollisesti uut ¡taan näitten lehtien painamista 
t\otä. Kun sitten huomasin, jlnuiI| kustminuksia kvsyviä kor-k

jaan että olisimme olleet yleisen 
h y v ä n tekeväisyysharrastuksen 
mykkinä esineinä.

MielenosotUKsesta oli kahden­
laisia seurauksia. Minä osaltani 
sain
tiin epämieluiseksi ja vaaralli­
seksi ja asetettiin silmälläpidon 
alaiseksi. Työttömien laskuun li­
sättiin kaupungin poliisivoimaa.

— Suokaa anteeksi, herra ’ 
keskeytti hän
kääntyi poispäin pannakseen! 
suuhunsa tuorten annoksen 
nuuskaa.

Sitten 
ta

ja väistää, kun näkee poliisin.
Niin tuhmia ovat työläiset. Ellei 
hädällä olisi paha omatunto, ei­
vät katumme, olisi niin tyhjiä 
ia rauhallisia kilin ne nvt ovat 
kylminä talvipäivinä.

Vihdoin «»li minulla suunni,el- 
n m i sib-.nä. Pidin aluksi muu­
tamia kokouksia poliisin tietä­
mättä ja koetin koota osan työt­
tömistä. Sen vähän, mitä tiesin 
yhteiskunnasta, sen koetin o- 
pettaa luille. Sailoin heille, että 
heidän syvnsä ei ole, että heillä 
ei ole työtä, vaan vika on yh­
teiskunnassa, ja että yhteiskun­
nan velv«»Uistintena on myöskin 

, pitää huoli heistä. Silloin lie ky­
syivät minulta, miksi sitten yh­

teiskunta ei tee niin. ja minä 
vastasin, että se luulta vastikin 
riippuu siitä. että yhteiskunta ei 
ollut selvillä työttömien olemas­
saolosta. siitä siis, että ei us-

■kuttu ty,itt,.„,vyttä sanottavasti, ,Vnlraärsin cll.1 ta|„,oltji„ 
..levänkään, -.1!..,,, „ ynunarsn ti]kkja kj_
\ . t t  m u n i . .  ia  u n  p.ia imun y . venliakkmita kaupungin ulko­
laki,, tavalla 1,vinkit el,a ty.ilto- ,d , mi ka„
mat navttamaan olemassaoloti-

! • m uun työttömän kera
Tapahtui niin mcrkilisesti, et- minut sinne, missä 

ta kaupungin viranomaiset eivät olla alttiina pohjatuulelle, ilman 
käyneet asettelemaan esteitä, että paikalla oli kojuakaan, min- 
vaan patin asioin kehottelivatkin ne ryömiä

; minua. Samoin sanomalehdet, muutaman

että kaikki ovet oli minulta su­
lettu, että kaikki, joilla oli enem­
män varoja kuin päivän mokaan Lundinilta vangitsemiskäskvä 

‘tarvitsi, pitivät minua ryöväri-i

tulla

jaoksia jiainossamme."
“Aijomme anoa y leissyyttäjä

„ ' ' . s‘* 
. . . tä henkilöä vastaan, joka kir-

joukon joiitajana, jolla oli aiko-jjo^j ja julkaisi kirjoituksen, jos-
n‘u.s sa kehoitettiin hävittämään met-i
nostamaan, silloin päätin nostaa -Jän kirjapainomme ja aikeemme 
nielun itsestäni. 1 äätiu, etten on samalla vaatia King kauniin 
vaimoilleni ja lapsineni rupea ai- j suurKalamiehistön tutkimaan asi-, 
nakaan vaiti ollen kuolemaan. aa ja asettamaan syyllisen svvt- 
Julkaism lentokirjasen, jossa o- i teeseen "

, sotin. että kunnan velvollisuus! “Tämän lisäksi lupaamme 
on joko. elättää minut taikka!$500 palkinnon hävitysrctkelli-1
hankkia minulle työansiota, lein jöita johtaneista siviilihenkilöis- _

a;u"~ tä toisen ilmiantamisesta ja syyt- 
. .. - kaik-jteeSeen saattamisesta. Meillä ei

kien työläisten keskuuteen ja jole mitään vihaa muita hävitvs- 
herätti epämieluisaa huomiota, rett/.,.,, v a h a a n  «iillä\ I . O t a  m i , , , , ,  . - . „ O  , '  . . . .  , 5 . ‘ 1 1 '  r f ^ a a n  la  luonnon pa ran n u ks iin  k u u lu v illa  la v o illa . M l
. I L l i a  n i l l l l l l i  \  4 1 I iO a m i> l« in i  i kasitiininie, että lie olivat j o k o . n u l l a  on p itkä a ika in en  kokem us ka iken la is ia -

koon ei päästy, vaan oli pakko! palkatuita tai muuten harhaan “ ’air,uks,ŝ  p « ®
lopulta luvata hankkia minulle, joh<iettUja. jotka ehken
työtä.

*Y" in m ars in

asiasta henkilökohtaisen, 
kirjanen levisi kaupungin

uutta
unosaa suunnitellaan. Satasen

asetettiin ! (XX) 
saimme sitte

vät. että kysymyksessä olivat 
muni jalommat motiivit eikä 
vain ilkityön tekeminen. On nyt 
heti mahdotonta sanoa kuinka 
suuri vahinko tuli. mutta arve­
lemme sen nousevan noin $10.- 

ja monet meidän liikkees­
tämme painotuotteita tilanneet 
kärsivät $50—$50,000 välillä

85
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IPortlandin ilmotuksiai
niEBIEylSlEEEIElEEmiiSSIEIFliESIEIIllir-------------------------------------------------------------

PARANTAKAA ITSENNE!
ta n u t p aa -to l!a , h ie ronna lla  ja  m onen la is illa  käsitti- er» k y lv y il lä .  \ a :k t ¡tum issakin  sa irauks issa ,!
joissa h o ito  on p itkä a ika in e n , v o itte  ta a lla  oi- ! 
a s iksi kunnes saavuta tte  terveytenne. M ak- 
«r ou paastoa a ikana ainoastaan $3.50 ia 
{  keen paaston $7.50 v iik o lta .

PETER KOKKO
42 F reem on t St. P u h .: W ood law n  43

PORTLAND, OREGON

Hotel Fremont
42 F re m on t St.

PORTLAND, ORE.
M R S . A . J. J O H N S O N , om is ta ja . 

E nsiluokan H o te ll i ja  R u o ka ilu p a ikka . 
H in n a t k o h tu u llis e t.

T e le fo o n i W ood law n  43.

dessa «>li ha\aittax 1. ....  ’käyneet asettelemaan
mistä, siboin . ;al.'vaan päinvastoin kehottelivatkin, -  Vai mm. kehotin muta jät ^ . ^ 1  sanoinalehdet.
kamaan. , ,,n kvlla kuul- lhnotuslehtiä painettiin minulle heitin moukarin

an minusta, kun Jlniaiseksi ja rahatoimikamari sjn; uuden_ lentokirjasen. Siinä; bondejaj numerot 1203—1212,
l vrr- v i h i '  ia kuulla kuka mi- mitoi kaupungin juuren torin . puhuttiin fO äyrin päiväpalkalla jotka olivat ostetut päivällä en- 

L Jpn b»s herra tahtoo, niin »^'kouspaikaKsi. Kokou> piti sit- suoritettavasta kivenhakkuusta nen hävitvksen tapahtumista ia 
!ten ’.’,Ia . vraT\l’;a„ .laua.nt.‘lina aa; demona työttömyyttä vastaan.! jätetvt Mr. Pjgotfin pöytälaa-

‘V a ’ 1 . mupäivällä. Edellisenä iltana oli Sekin lentokirjanen meni kuin tikkoon."
Viittakin tuoli;«, ja hau Ktm tlljnut kutsuttu kaupunginvis- kumille kiville. Mutta nvt olin! Ylimääräisiä poliisivartijoita

minua vastapäätä. 1 ¡au asetu i<aai;„ puheille, joka lämpimästi valjnis. Minut erotettiin kai- on yhtämittaa varjelemassa Pi-
• oisen jalkansa loisen päälle ia harrasti asiaa ja lupasi tehdä kesta kunnan työstä ja velvo-‘ <rOtt"
heilutti paljasta jalkaansa «.'«le-, kaiken minkä osasi työttömien tettiin elättämään perheeni sillä

aihtelevassa talnlis^a asian edistämiseksi. Aluksi levi-i uhalla, että minut muuten ar- 
llänen vh- lettiin vapaaehtoisen keräyksen > mollisten asetusten mukaisesti

,vaihtelevan vahingon." 
syömäajaksi. Kestin, “Muun ohella on meiltä viety 
viikon, mutta sitte, kymmenen $50 arvoista Seattlen 

pois ja julkai-j kaupungin kunnallisraitiotieti

takasin
-amalla

v; 
kuu puhut.

dcu silmänsä katse sivutti sa-: aikaansaamiseksi listoja kaupun- pistetään 
kaiken aikaa minun toista ¡gin varakkaitten luokkien kes-;työhön.mali;a

silmääni.
— Nimeni on

hän. Ulkonainen 
kai ilmaisee, että 
iäinen. Siksi olen 
ulkotyöläisenä olin kaiken 

aloin

irtolaisena yleiseen

in kirjapainoa, ( ali julkai­
si tapahtuman johdosta ylimää­
räisen (Extraj numeron, jossa 

¡kerrottiin tapahtumasta. Kun tä-
tä ylimääräistä lehteä lex isi kau­
pungille kulki joukko mellakoi­
vaa siviiliväkeä kolmen meriso-jg 

^e.n itihtan univormussa olevan nuo- 8  
. .  , Pa’- j rukaisen johdolla sanomalehti-

myyjaisetkin.pasta toiseen ja onnistunut pitä-!myymälöistä toiseen pitkin kau- 
moineu kor-jmään hengissä myöskin lapseni

ikäni, keitten herrojen ja naisten kaus- osittain
vangituksi yhden

¡kuuteen, sitten annettaisiin koit-. — Nyt on herra kuullut
önssoli, alotti sertti työttömien hyväksi, jänniin historiani. Siitä pitäen 
oltintik.-eni j<> j myöhemmin järjestettäisiin inah-! nälkää nähden suoriutunut 
olen ulkotyö-j dollisesti vielä
\ nt j ii} tkii t l<- iliiii oli puhuntii me*iiieu kor j mään hengissä myöskin lapseni punkia repien (. all in vlimäaräi-

... . . . . ’.n myy,nallä lentokirjasia, set numerot kappaleiksi. Poliisi
harrastaa po.itnk-(sa, iot‘.<a k«jvm osaaottavaistna osittain satunnaisella työllä, jota sai

nn-

kaa. lupasivat tehdä katKkensa ansait-j h\ väntahtoiset ihmiset ovat mi-Haan puvuissa esiintyneistä ja po-
_  Onko Jönsson alkanut har- semattoamn hädän poistamisek- niille antaneet. Vaimoni on ’ Ijgjvirastössa hänet tunnettiin

rastaa politiikkaa I >si. vaikka ne tähän asti eivät oi-,myöskin jonkun verran ansain-!XYashingtonin valtion yliopiston
Kyllä, ia ditä alkaen olen, ketkään voineet sanottavia teh- nut kuuraus- ja siivoustyöllä, I meri-kadettieu musikautiksi.

,,’hit tvotbömana, tai kuten pa-.d;e Mutta he oiivat halukkaita niin että »toistaiseksi ei ole ollut Ralph Castateriksi. Mellakoiva
remmalla kielellä ;<« raastuv an , ryhtymään tehokkaaseen työhön tarvis turvautua vaivaisapuun. h  äkiiöukko pelasti poliisin käsis- f  
papereis-a sanotaan, lnaankul:*; haiuakarHv ien au«.tamisvksi heti Senvuoksi olen vielä vapaalla ja-i |a toiset hänen kanssaan retkeil- •• 
ia\a> irtolainen kun vaan joku työläisten itsen- Hila. Heti kun olisin pyytänyt ieet. Hauet asetettiin syvttee

Eräänä vuonna hertan tab el- ¿ä joukosta kävisi työhön het-, vaivaisapua tai joltakin yksityi-. been
Ha oli työttömyys kaupungin ui- dan kanssaan. «eitä leivänkyrsää, olisin luvin-¡Ha.
kotvöläisten keskuudessa tavat- Lauantaina aamupäivällä tu- 
bmian suun Osittain oli ke- lintme me. Ensin sata, sitten

nyt työlaitokseen. Sen tiesimme 
kaikki. Olemme senvuoksi kär­

pällä suuri joukko maatyöläisiä kaksi, kolnu ja neliä sataa. Mei- neet kahtanaista taistelua: tais­
telua nälkää ia taistelua poliisia

TYYTYMÄTTÖMYYS 
NOUSEE SAKSASSAi siirtvnvt kaupunkiin täällä vai-¡ta tuli kaikkiaan tuhat, kaksi 

t ilil le e n  suuren rakennusvimman, tuhatta, niin. herra, meitä oli vastaan.
¡houkuttelemina ia osittain ke>- lopulta kaikkiaan kolmetuhatta — Mutta onko mahdollista, 
kev tettiin syksvlia : uurt määrä miestä, joilla ei ollut ollut työtä'väitin minä. kun han oli lopet 
töitä, jotka muuten tavallisesti sitten ensi lumen tulon. Viran- tanut, että ilman muuta 
ovat jatkuneet talvellakin ¡omaiset olivat

Tdssä keskeytti hän puheensa mollaan. Heidän
avaukseen oven ia sylkeäkseen ihme tapahtunut; näitä olentoja (taan, ja joka on hakenut työtä,! p.nä julkaistuihin rauhaa

he eivät olleet koskaan nähneet ¡saamatta sitä? Sitä en voi us- j anastuksia koskev iin ehtoihin

noo. että sosialistipuolue 
voidaan; määrittelemään kantansa

ulos rappusiin.
s v ’ h i îa a i * k k ok u >. i Ka v e 1 vl lä

ynnä

Ruokaa ja Asuntoa
saatavana, yksi kadun väli Poh­
joseen S. S. Osaston talolta. 
SAUNA avoinna perjan taina ja  
lauantaina kello 3 j.p.p.

MRS. AMANDA WEST,

792 Montana Ave., Portland, Or.

Telet

RUOKA- JA SEKATAVARAA
saatavana, hinnat kohtuulliset.

VERNER ARONEN,
Woodlawn, 97. 40 Frem ont

Portland, Oregon.

JOHTOKUNTA: W. F. McGregor, G. G. Flavel, T. B. Wilcox. 
Howard, S. S. Gordon.

merisoti-
Pääoma ..................................................................................................... J 109.600
V ararahasto  ............................................................................................. 25.000
O sakkaitten vastuunalaisuus ........................................................... 1100,000

sopimattomasta käytökses- N

(Ja tko a  fn s in -4 i4 c ltä  s iv u lta )

tulee N 
•halli- f

OSCAR KOSKEN 
PALLOHUONE,

on saatavana
tupakoita, juom ia ja  m akeisia 
Kaikenlaista ajanviettoa.

Portland, Oregon.

JOEL NIEMI.

RUOKATALOA
2S6 N. 17th St., Portland, Oregon, 
on 'la itta n u t uuden ja tilavan talon 
yleisön käytettäväksi

GLARNO HOTEL,
243 Holladay Ave., Portland, Ore.

T h e  F i r s t  N a t io n a l  B a n k
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aluksi suu am- pistää työlaitokseen terve mies, tukseen siitä riippuen, miten hai- •• 
n mielestään oli joka ei ole rikkonut lakia vas-ilitus mukautuu joulukuun 25 --

Tuossa on sylkilaaUKtiOKin.i Kävelynä olevat turkkeihin pue- koa!
Jönsson' tut herrat ia naiset ' seisahtivat j — Ettekö tosiaan,! Kyllä, her-

— Taha.,.. N? t ymmärtää her- katukäytävällä ja katselivat mei- ra voi olla vakuutettu siitä, että 
ra* että kun rakenustvo loppui «ta uteliaina, mutta kylmästi, samana hetkenä kuin vaimoni

Hetra Scheidemann selittää 
l että on erheellistä luulla etteikö Z 
sosialistipuolue pysyisi viime ke- T 

j sana hy väksymälla kannallaan,


